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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2022/23 

 

COLLEGIO DOCENTI UNITARIO 
 

VERBALE N°01 
 

Lunedì 5 settembre 2022, alle ore 9.30, presso l’aula magna del plesso Guido Degli Sfoza 
dell’Istituto Comprensivo Corinaldo, si è tenuta la riunione del Collegio Docenti unitario, per 
discutere il seguente O.d.g.: 

1- Lettura e approvazione verbale seduta precedente: delibera 
2- Presentazione dei nuovi docenti assegnati all’Istituto Comprensivo: comunicazione 
3- Comunicazioni del Dirigente Scolastico relative agli aspetti organizzativi e didattici: piano di 

sicurezza anti-Covid; staff dirigenziale (ruolo dei collaboratori del Dirigente Scolastico); 
Funzioni Strumentali; progetti accoglienza a.s. 2022/23, assemblee di inizio anno con i 
genitori; ore di sostituzioni; pagamento M.O.F. a.s. 2021/22; tetti di spesa facile consumo, 
carta e materiale di pulizia; contributo volontario genitori/progetti extra curriculari; pre-
accoglienza mattina Scuole dell’Infanzia 

4- Piano delle attività fino al 13 settembre 2022: delibera  
5- Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri: delibera 
6- Determinazioni inerenti il piano di dimensionamento regionale della rete scolastica: 

delibera 
7- Accordi di Rete: delibera del collegio docenti relativamente alla partecipazione (in qualità di 

Istituto Capofila) alle reti Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete, Green School. 
8- Assegnazione dei plessi, delle classi, delle sezioni e degli ambiti disciplinari ai docenti delle 

scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di I grado: comunicazione 
9- Nomina fiduciari e vice fiduciari che fungono da referenti scolastici di plesso per la gestione 

delle malattie infettive respiratorie – ex referente Covid: comunicazione 
10- Varie ed eventuali 

 

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico dott. Simone Ceresoni; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 
Per quanto riguarda le presenze e le assenze si rimanda ai fogli delle firme dei tre ordini di scuola: 
presenti n°77 docenti (23 di Scuola dell’Infanzia – 33 di Scuola Primaria – 21 di Scuola Secondaria 
di I grado).  
Il Dirigente Scolastico fa notare questa bellissima scuola che ci accoglie all’interno del nuovo Polo 
Scolastico di Corinaldo. Ringrazia tutti coloro che hanno aiutato nel trasloco, in particolare i 
professori Torreggiani, Piaggesi e Gemignani. Ringrazia inoltre il prof. Berluti che, insieme a Luca 
Sgreccia, si è occupato del montaggio dei nuovi schermi touch (progetto digital board). 
Inizia il nuovo anno scolastico partendo da un’immagine che descrive il primo giorno di scuola 
nelle Filippine: gli alunni hanno i sandali e i piedi nell’acqua, perché c’è stata un’inondazione, ma 
sono comunque andati a scuola. Questo sta a significare che ognuno di noi ha le risorse e le 
competenze per trasformare con resilienza le cose che ci accadono. 
Fa presente che ci sono dieci giorni per preparare il nuovo anno scolastico. I problemi da risolvere 
sono ancora parecchi e serve il contributo di tutti per provare ad ipotizzare anche le diverse 
soluzioni. Augura a tutto il Collegio Docenti un buon inizio di anno scolastico. 
 

1° punto O.d.g.: “Lettura e approvazione verbale seduta precedente” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il verbale della seduta precedente del 28/06/22 è stato 
inviato a tutti. Ricorda l’Ordine del Giorno: approvazione del verbale della seduta precedente del 
18/05/21; delibera di adozione del Piano Annuale per l’Inclusione; progetti di accoglienza alunni; 
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calendario anno scolastico 2022/23; sintesi delle relazioni presentate dalle Funzioni Strumentali e 
dai referenti dei Gruppi di Lavoro; formazione e aggiornamento per l’a.s. 2022/23; protocollo 
d’intesa per un sistema integrato di servizi 0-6 anni; protocollo d accoglienza alunni di cittadinanza 
non italiana; inserimento del DISCRETO nella rubrica di valutazione della Scuola Secondaria di I 
grado; saluto ufficiale ai neo pensionati. Se non ci sono osservazioni passa alla votazione. 
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°5 del 28/06/2022. 
Risultato della votazione (votanti 78): 70 favorevoli - 8 astenuti 
Il Collegio Docenti approva a maggioranza la delibera n°1 relativa al verbale della seduta 
precedente. 
 

2° punto O.d.g.: “Presentazione dei nuovi docenti assegnati all’Istituto Comprensivo” 
Il Dirigente Scolastico ricorda che l’I.C. Corinaldo ha molti punti di forza, ma deve lavorare su un 
punto di debolezza che riguarda il turn over dei docenti. Questo nuovo anno scolastico sta vivendo 
una stagione straordinaria con ingressi di nuovi docenti che staranno con noi per almeno tre anni 
e si spera molti di più. Passa quindi a presentarli uno alla volta: 
 Pambianchi Anna Claudia assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Veronica” 
 Sebastianelli Gigliola assegnata alla Scuola dell’Infanzia “Tiro a Segno” 
 Ialeggio Marisa assegnata alla Scuola Primaria di Ostra Vetere 
 Brunetti Giacomo assegnato alla Scuola Secondaria di I grado di Ostra Vetere 
 Mencarelli Valentina assegnata alla Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo 
 Fontolan Marco, professore di Religione Cattolica, assegnato alle Scuole Secondarie di I grado 

di Corinaldo e Castelleone di Suasa 
 Orciari Lucia assegnata alle Scuole Secondarie di I grado di Ostra Vetere e Castelleone di Suasa 
 Sabbatini Christian assegnato alle Scuole Secondarie di I grado di Ostra Vetere e Castelleone 

di Suasa 
 Morelli valentina, insegnante di sostegno, da assegnare alla Scuola Secondaria di I grado 
 Roscini Rachele, Insegnante di sostegno, da assegnare alla Scuola Secondaria di I grado 

Da domani tutti i docenti prenderanno servizio nei plessi assegnati, mentre i docenti di sostegno si 
riuniranno tutti alla Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

3° punto O.d.g.: “Comunicazioni del Dirigente Scolastico relative agli aspetti organizzativi e 
didattici: piano di sicurezza anti-Covid; staff dirigenziale (ruolo dei collaboratori del Dirigente 
Scolastico); Funzioni Strumentali; progetti accoglienza a.s. 2022/23, assemblee di inizio anno con 
i genitori; ore di sostituzioni; pagamento M.O.F. a.s. 2021/22; tetti di spesa facile consumo, carta 
e materiale di pulizia; contributo volontario genitori/progetti extra curriculari; pre-accoglienza 
mattina Scuole dell’Infanzia” 
Il Dirigente Scolastico comunica relativamente agli aspetti organizzativi e didattici. 
1- Piano di sicurezza 

Per quanto riguarda il COVID fa presente che la normativa di riferimento e i protocolli sono 
cambiati. Illustra quindi dettagliatamente il COMUNICATO N°3 rivolto agli ex referenti Covid 
d’Istituto e di plesso che si chiameranno “referenti per la gestione delle malattie infettive 
respiratorie”. Tutto ciò che era in vigore fino al 31 agosto decade. Il punto fondamentale 
riguarda la totale esclusione della DDI per qualsiasi alunno. 
Raccomanda comunque di mantenere la distanza di un metro senza mascherine; di continuare 
ad utilizzare il percorso di entrata ed uscita differenziati; di mantenere la modalità di consegna 
degli alunni prevista. 
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Francesca Sassaroli chiede se i genitori possono accedere a scuola. Il Dirigente Scolastico fa 
presente che i primi giorni possono accedere per i progetti accoglienza, come si faceva nel 
periodo pre-Covid. 
Anna Maria Guiducci vuol porre all’attenzione del Collegio Docenti il fatto che tutti abbiamo 
acquisito competenze per la DDI e crede che un bambino che resti a casa per tre mesi per 
malattia o fragilità dovrebbe poterne usufruire. 
IL Dirigente Scolastico fa presente che esiste già un progetto pre-Covid che la famiglia può 
richiedere in questi casi e si tratta dell’istruzione ospedaliera e domiciliare. 

2- Staff dirigenziale e Collaboratori del Dirigente Scolastico 
Ogni Dirigente ha un proprio stile nella gestione dell’Istituto. Il nostro Dirigente Scolastico crede 
nella leadership diffusa, quindi in una struttura con varie funzioni. L’organizzazione dei 
collaboratori sarà articolata e complessa: ci saranno due collaboratori vicari (non è una 
divisione ma una moltiplicazione di ruoli e competenze) e ognuno avrà compiti specifici vista 
l’importante complessità. Ricorda che si può far riferimento a loro senza dover parlare 
necessariamente con il Dirigente Scolastico in quanto suoi delegati: 
 Angela Tommasetti che rappresenta la continuità e la storia dell’Istituto e che ha sempre 

svolto il suo lavoro con dedizione e lealtà 
 Luca Sgreccia che rappresenta l’investimento sulla classe dei quarantenni e sul quale si può 

contare in qualsiasi situazione 
Terza collaboratrice sarà la docente Paloma Giorgi che rientra nella logica dell’investimento sui 
giovani e che seguirà la parte dell’inclusione e della Scuola Secondaria. Tutti i tre collaboratori 
avranno ore di distacco dall’insegnamento. 
Ci sarà poi lo Staff dirigenziale allargato formato dalle Funzioni Strumentali e dai Fiduciari. Chi 
ha voglia di lavorare e collaborare lo può fare e c’è posto per tutti. Il Dirigente Scolastico crede 
profondamente nelle deleghe e chi è delegato è a tutti gli effetti un suo rappresentante. Ci sono 
posti liberi nell’organizzazione e altri se ne possono costruire.  
Ricorda che questo è un anno straordinario e che abbiamo da spendere 120 mila euro dei fondi 
PNRR. Con l’animatrice digitale Lorella Campolucci partirà la sfida all’utilizzo consapevole dei 
fondi arrivati. Dobbiamo ricordarci come sono le scuole oggi e fra due anni vedere come le 
abbiamo trasformate. Non si può e non si deve sprecare questa occasione. 

3- Funzioni Strumentali 
Per quanto riguarda le Funzioni Strumentali, delle quali si parlerà nel prossimo Collegio Docenti, 
l’idea è di andare in continuità. Fa presente che si libererà quella della “Valutazione” coperta 
dal collaboratore Luca Sgreccia.  

4- Progetti accoglienza 
Sul sito istituzionale www.iccorinaldo.edu.it si possono trovare i progetti accoglienza con gli 
orari di tutte le scuole. Il Dirigente Scolastico chiede ai fiduciari di plesso di controllarli e di 
segnalare eventuali anomalie così da poterli inviare alle famiglie prima dell’inizio dell’anno 
scolastico.  
Ci sono state alcune modifiche nelle classi a tempo normale della Scuola Primaria e nelle classi 
seconde e terze della Scuola Secondaria di I grado di Corinaldo le quali entreranno alle ore 8.00 
ed usciranno alle ore 13.00, mentre le prime secondarie usciranno alle ore 14.00.  
Per quanto riguarda la mensa della Scuola Primaria “Goretti” ci saranno due turni: alle ore 
12.00 le classi a tempo pieno e alle ore 13.00 le classi a tempo prolungato. 

5- Assemblee di inizio anno con i genitori 
Per l’avvio dell’anno scolastico saranno organizzate assemblee in ingresso con i genitori delle 
classi iniziali: bambini di tre anni delle scuole dell’infanzia; classi prime delle scuole primarie; 
classi prime delle scuole secondarie. Con le altre classi non sono previsti incontri iniziali, ma ci 
saranno per le elezioni degli Organi Collegiali. Se si presentassero bisogni particolari si farà 

http://www.iccorinaldo.edu.it/
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presente al Dirigente Scolastico che cercherà di venire incontro. Per quanto riguarda le 
assemblee inizio anno con i genitori, i fiduciari sono delegati alla presenza in rappresentanza 
del Dirigente Scolastico. 

6- Pagamento MOF a.s. 2021/22 
A causa delle assenze del personale assegnato alla contabilità e del DSGA, siamo in ritardo per 
quanto riguarda il pagamento del MOF relativo all’a.s. 2021/22 che troveremo nel cedolino del 
mese di ottobre. 

7- Tetti di spesa facile consumo 
Sarà consegnato ai fiduciari di ogni plesso un tetto di spesa per carta, facile consumo e pulizia 
da rispettare rigorosamente. 

8- Contributo volontario genitori  
Per quanto riguarda i progetti extra-curricolari, tutto si gioca sui contributi delle famiglie. Lo 
scorso anno c’erano fondi disponibili, ma oggi si dovrà lavorare sul contributo volontario. Il 
Consiglio d’Istituto ha deciso che andrà assegnato al plesso di appartenenza. Per i progetti extra 
curricolari del PTOF a pagamento le schede vengono approvate a fine novembre e non in corso 
d’opera. Per quanto riguarda le gite e le uscite didattiche entro il 15 dicembre bisognerà 
conoscere meta e date e non si potranno inventare gite all’ultimo momento. 

9- Pre-accoglienza Scuole dell’Infanzia 
Entro mercoledì chiede di sapere, tramite la coordinatrice Agostina Magagnini, cosa si vuol fare 
riguardo la pre-accoglienza, visto che non ci sono più le “bolle”. Sarebbe bene prendere una 
decisione d’Istituto.  

Verusca Zappatori chiede la possibilità, per genitori che hanno più figli, di poter effettuare un 
unico versamento. Il Dirigente Scolastico fa presente che se ne era già parlato in Consiglio 
d’Istituto. 
Antonina Gambaccini chiede se la data comunicata per le gite riguarda anche i gruppi di 
formazione. Il Dirigente Scolastico risponde di no, considerato che sono gruppi gestiti in 
autonomia dai docenti formatori in coordinamento con il dirigente scolastico. 
Ricorda inoltre che ci sono ancora tre mobilità Erasmus per le quali aprirà un nuovo bando dopo di 
che si chiuderà la stagione. 
Infine fa presente che domenica 11 settembre il Comune di Corinaldo, in collaborazione con 
l’Istituto Comprensivo, organizzerà “Scuola aperta” per permettere di visitare la nuova scuola 
secondaria di I grado. L’inaugurazione ufficiale ci sarà dopo le votazioni politiche nel mese di 
ottobre. 
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

4° punto O.d.g.: “Piano delle attività fino al 13 settembre: delibera del Collegio Docenti” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che avrebbe potuto inviare il piano delle attività come presa 
d’atto, ma crede nel confronto e nel dialogo e quindi all’ingresso tutti i docenti hanno trovato una 
bozza che delibereremo in questa seduta dopo aver apportato le eventuali modifiche. Lascia 
quindi la parola al vicario Luca Sgreccia che illustra dettagliatamente il documento. 
Spiega le modifiche: 

1- l’incontro di continuità Mancinelli-Barbara sarà con la prof. Scortechini a Ostra Vetere che 
riferirà 

2- la continuità Api-Lombardi sarà dalle 11.00 alle 12.00 
3- i consigli di classe della Scuola Secondaria di I grado “Sforza” sono da sistemare o al 

mattino oppure al pomeriggio 
Emergono le seguenti osservazioni e richieste: 
1- la Scuola Secondaria di I grado “Sforza” ritiene che un’ora sia eccessiva per i consigli di classe e 

che sia sufficiente mezz’ora. Quindi si potrebbero svolgere il pomeriggio prima delle assemblee 
iniziando alle 16.00 e terminando alle 17.30. 
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2- Le due Scuole dell’Infanzia di Corinaldo vorrebbero fare un’assemblea di mezz’ora anche con i 
vecchi iscritti prima di quella con i nuovi iniziando alle 17.30 

 

Per quanto riguarda il GLI di venerdì, visto che l’UMEE si collegherà on line, faremo sapere se sarà 
tutto on line. 
 
Il Dirigente Scolastico ricorda che i fiduciari di plesso devono inviare ai docenti le mail che arrivano 
dalla presidenza. La mail “.edu” verrà attivata a breve per i nuovi arrivati che nel frattempo 
riceveranno gli avvisi nella mail personale. 
Tina Torreggiani chiede di far pervenire nella posta di plesso per conoscenza quanto inviato ai 
genitori. 
Il Dirigente Scolastico delega i seguenti docenti per l’organizzazione dell’orario scolastico: Mara 
Minucci per la Scuola Secondaria di I grado di Ostra Vetere, Enrico Uncini per la Scuola Secondaria 
di I grado di Corinaldo e Letizia Leoni per la Scuola Secondaria di I gradi di Castelleone di Suasa. 
 

Si vota per il Piano delle attività fino al 13 settembre come descritto dal vicario Luca Sgreccia e con 
le modifiche apportate. 
Risultato della votazione (votanti 78): favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti approva all’unanimità la delibera n°2 relativa al Piano delle attività fino al 13 
settembre come ampiamente illustrato dal vicario Luca Sgreccia e con le modifiche apportate. 
 

5° punto O.d.g.: “Suddivisione dell’anno scolastico in trimestri o quadrimestri: delibera del 
Collegio Docenti” 
La vicaria Angela Tommasetti fa presente che il Collegio Docenti si è sempre espresso per il 
quadrimestre e crede che vada confermata questa organizzazione. 
Quindi propone la suddivisione dell’anno scolastico 2022/23 in quadrimestri. Il Collegio Docenti 
concorda. 
 

Si vota per la suddivisione dell’anno scolastico 2022/23 in quadrimestri come proposto dalla 
vicaria Angela Tommasetti. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°3, approva all’unanimità la suddivisione dell’anno scolastico 
2022/23 in quadrimestri. 
 

6° punto O.d.g.: “Determinazioni inerenti il piano di dimensionamento regionale della rete 
scolastica: delibera” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che la Rete Scolastica Regionale è una pianificazione di 
competenza della Regione la quale chiede alle province di fare un piano di dimensionamento, che 
a loro volta si confrontano con i Comuni, i quali collaborano con le scuole. La scadenza per le 
delibere da mandare da parte dei Comuni alle Province circa il “Piano di dimensionamento” è il 9 
settembre. Si parla del triennio 2021/24 e all’interno è previsto l’aggiornamento per l’a.s. 2023/24. 
Fa presente che in questo piano di dimensionamento regionale è stato confermato l’indirizzo 
musicale alla Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere, ma non sono mai stati 
nominati i professori entro l’organico di diritto da parte del ministero per carenza di fondi. Quindi 
si richiede la conferma dell’indirizzo musicale per l’a.s. 2022/23 e il riconoscimento dei docenti 
nell’organico di diritto per attuare il corso musicale. 
 

Si vota per la richiesta all’USR Marche dell’istituzione dell’INDIRIZZO MUSICALE per l’a.s. 2023/24 
presso la Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere nell’IC Corinaldo. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità 



 6 

Il Collegio Docenti, con delibera n°4, approva l’Offerta Formativa per l’a. s 2023/24 che prevede la 
richiesta all’USR Marche dell’istituzione dell’INDIRIZZO MUSICALE presso la Scuola Secondaria di I 
grado “Ugo Foscolo” di Ostra Vetere nell’IC Corinaldo. 
 
Il Dirigente Scolastico fa presente che, nel piano di dimensionamento regionale della rete 
scolastica, è previsto il mantenimento del plesso di scuola secondaria di I grado sottodimensionato 
“Lorenzo Mancinelli” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo. Pertanto chiede la conferma del 
mantenimento di tale plesso di scuola secondaria di I grado che prevede per l’a.s. 2023/2024 12 
nuovi iscritti alla classe prima, 13 iscritti alla classe seconda e 19 iscritti alla classe terza. 
Per ciò che concerne il plesso di scuola primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa si propone 
per il prossimo anno scolastico l’istituzione della classe prima, che prevede 15 nuovi iscritti di cui 
uno con certificazione L.104. A riguardo si fa notare come l’edilizia scolastica del Comune di 
Castelleone di Suasa sia a norma in termini di sicurezza, secondo quanto certificato dall’ente 
comunale e che i plessi di scuola primaria e secondaria più vicini sono a Ostra Vetere e a Corinaldo, 
che distano a oltre 10 km di strada. 
Per ciò che riguarda le scuole dei comuni di Corinaldo e Ostra Vetere, non esistono criticità al 
mantenimento dei punti erogazione dell’offerta formativa scolastica già funzionanti di scuola 
dell’infanzia, primaria e secondaria.  
Si vota per la richiesta all’USR Marche del mantenimento del plesso sottodimensionato “Lorenzo 
Mancinelli” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo, per la richiesta d’istituzione della classe prima 
alla Scuola Primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa nell’IC Corinaldo e per la conferma di 
tutti i punti di erogazione dell’offerta formativa scolastica già in essere nei comuni di Corinaldo e 
Ostra Vetere.  
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità 
Il Collegio Docenti, con delibera n°5, approva l’Offerta Formativa per l’a. s 2023/24 che prevede la 
richiesta all’USR Marche: 
 del mantenimento del plesso sottodimensionato “Lorenzo Mancinelli” di Castelleone di Suasa 

nell’IC Corinaldo con 12 nuovi iscritti alla classe prima, 13 iscritti alla classe seconda, 19 iscritti 
alla classe terza 

 dell’istituzione della classe prima alla Scuola Primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa 
nell’IC Corinaldo che prevede 15 iscritti di cui uno con certificazione L.104; 

 del mantenimento di tutti i punti di erogazione dell’offerta formativa scolastica già in essere nei 
comuni di Corinaldo e Ostra Vetere. 

 

7° punto O.d.g.: “Accordi di Rete: delibera del collegio docenti relativamente alla partecipazione 
(in qualità di Istituto Capofila) alle reti Matematica in Rete (MiR), Storia in Rete, Green School.” 
Il Dirigente Scolastico ricorda brevemente le tre reti di scuola per le quali siamo capofila e 
precisamente “MiR – Matematica in Rete” con la referenza di Lorella Campolucci e Danila Maria 
Maori, “Storia in Rete” con la referenza di Antonina Gambaccini e Mariangiola Catozzi, “Scuole 
Green” con la referenza di Anna Maria Frati e Danila Maria Maori; “Scuola Amica dell’UNICEF” con 
la referenza di Luca Sgreccia per la quale non siamo capofila. 
 

Si vota per gli accordi di “MiR – Matematica in rete” come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°6, approva all’unanimità gli accordi di rete “MiR - Matematica in 
Rete”, come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Storia in Rete”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
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Il Collegio Docenti, con delibera n°7, approva all’unanimità gli accordi di rete “Storia in Rete”, 
come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Scuole Green”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°8, approva all’unanimità gli accordi di rete “Scuole Green”, 
come sopra descritto. 
 

Si vota per gli accordi di rete “Scuola Amica dell’UNICEF”, come sopra proposto e illustrato. 
Risultato della votazione: favorevoli all’unanimità. 
Il Collegio Docenti, con delibera n°9, approva all’unanimità gli accordi di rete “Scuola Amica 
dell’UNICEF”, come sopra descritto. 
 

8° punto O.d.g.: “Assegnazione dei plessi, delle classi, delle sezioni e degli ambiti disciplinari ai 
docenti delle scuole dell’infanzia, primarie e secondarie di I grado: comunicazione” 
Il Dirigente Scolastico ricorda che il decreto 165 gli affida il compito di assegnazione delle classi e 
degli ambiti disciplinari ai docenti. Comunica quindi i criteri che seguirà nelle assegnazioni: 

 continuità 
 monitoraggio dei “desiderata” per chi è nel nostro Istituto, per chi è trasferito in mobilità, 

per nuove nomine vincitrici di concorso 
 dettaglio finale di alcune particolarità lasciato ai plessi tramite il fiduciario 

 

Per quanto riguarda i nuovi ingressi si è mosso seguendo le graduatorie e offrendo le diverse 
possibilità di scelta.  
Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

9° punto O.d.g.: “Nomina fiduciari e vice fiduciari che fungono da referenti scolastici di plesso 
per la gestione delle malattie infettive respiratorie – ex referente Covid” 
Il Dirigente Scolastico comunica che verrà nominato in continuità chi ha già svolto il ruolo il 
precedente anno scolastico. Comunica quindi i nominativi: 
 

Scuola Secondaria di I grado “Guido degli Sforza” di 
Corinaldo   

Tina Torreggiani e Barbara Piaggesi 

Scuola Primaria “Santa Maria Goretti” di Corinaldo Danila Maria Maori e Laura Patregnani 

Scuola dell’Infanzia “Andrea Veronica” di Corinaldo Consuelo Franceschetti e Alessandra 
Federici 

Scuola dell’Infanzia “Tiro a Segno” di Corinaldo Agostina Magagnini e Elena Ginevri Blasi 

Scuola Secondaria di I grado “Lorenzo Mancinelli” di 
Castelleone di Suasa 

Letizia Leoni e Claudia Cinì 

Scuola Primaria “Aldo Fiorini” di Castelleone di Suasa Lorena Paradisi e Angela Tommasetti 

Scuola dell’Infanzia “Bambini San Giuliano” di 
Castelleone di Suasa 

Lara Conti e Annina Rodini 

Scuola Secondaria di I grado “Ugo Foscolo” di Ostra 
Vetere 

Fabiola Brunetti e Giacomo Brunetti 

Scuola Primaria “Padre Angelo Api” di Ostra Vetere Roberta Rossetti e Mariangiola Catozzi 

Scuola dell’Infanzia “Luca Lombardi” di Ostra Vetere Sonia Tranquilli e Arianna Rocchegiani 
 

Il Collegio Docenti ne prende atto favorevolmente. 
 

10° punto O.d.g.: “Varie ed eventuali” 
Il Dirigente Scolastico comunica le motivazioni degli assenti e fa presente che chi è assente lo fa a 
pieno titolo dopo aver fatto regolare richiesta. 
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La riunione si conclude alle ore 11.30 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

  
 

F.to Il Presidente 
Dott. Simone Ceresoni 

 


